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Αθήνα, 28 Απριλίου 2025 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τις κκ Υπουργούς 

 Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Αίτημα για ένταξη του κλάδου Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ) 

Ειδικής Αγωγής στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ)» 

 

Η ανεξάρτητη βουλευτής κκ Θεοδώρα Τζάκρη, καταθέτει ως αναφορά προς τις 

Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, την Επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Ειδικού 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής (ΠΟΣΕΕΠΕΑ) που αφορά στα αιτήματα 

της Ομοσπονδίας: (1) για την έναρξη της διαδικασίας ένταξης του Ειδικού Βοηθητικού 

Προσωπικού Ειδικής Αγωγής (ΕΒΠ) στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ) 

σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, (2) για την αναδρομική αποκατάσταση 

της αδικίας σε σχέση με τους συναδέλφους τους σε άλλους φορείς του Δημοσίου, (3) 

για την πλήρη θεσμική αναγνώριση του κρίσιμου ρόλου του ΕΒΠ στο εκπαιδευτικό 

σύστημα. 

Σύμφωνα με την ΠΟΣΕΕΠΕΑ, η Πολιτεία οφείλει να προχωρήσει άμεσα στη διόρθωση 

μιας πολυετούς ανισότητας, αναγνωρίζοντας στην πράξη τις συνθήκες εργασίας και 

την προσφορά του προσωπικού που στηρίζει καθημερινά τους πλέον ευάλωτους 

μαθητές του δημόσιου σχολείου. Ως εκ τούτου, η ένταξη στα ΒΑΕ δεν είναι απλώς ένα 

ζήτημα αναγνώρισης, αλλά και μέτρο προστασίας της υγείας και της ανθρώπινης 

αξιοπρέπειας των εργαζομένων, που δίνουν καθημερινά τον καλύτερο εαυτό τους σε 

ένα εξαιρετικά απαιτητικό και επιφορτισμένο περιβάλλον.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1780

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/4/2025



2 
 

Επισυνάπτεται η αριθμ πρωτ. 29/14.4.25 Επιστολή της ΠΟΣΕΕΠΕΑ  

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες, την ενημέρωση της Βουλής 

και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 

Ειδικής Αγωγής (ΠΟΣΕΕΠΕΑ). 

 

 

Αθήνα, 28 Απριλίου 2025 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

           Θεοδώρα Τζάκρη 
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α.)  

Πανεπιστημίου 59, 4ος όρ., Τ.Κ. 105 64, Αθήνα,  

e-mail: poseepea@yahoo.gr – ιστολόγιο: www.poseepea.blogspot.gr  

Αθήνα, 14 Απριλίου 2025  

Α.Π.:29  

 

Προς: Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού- Αξιότιμη Υπουργός 

Παιδείας, κ. Ζαχαράκη  

Θέμα: «Αίτημα για ένταξη του κλάδου Ε.Β.Π. στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 

Επαγγέλματα»  

Αξιότιμη κα Υπουργέ,  

Το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. είναι το δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο που 

εκπροσωπεί τα μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού Βοηθητικού 

Προσωπικού (Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π.), μόνιμους και αναπληρωτές που στελεχώνουν τη 

Δημόσια Ειδική και Γενική Εκπαίδευση, καθώς και τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και τις Ε.Δ.Υ., 

απευθύνεται σε εσάς με σκοπό να θέσει ένα πάγιο και δίκαιο αίτημα: την ένταξη του 

κλάδου στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (Β.Α.Ε.).  

Οι συνάδελφοι του Ε.Β.Π. επιτελούν ένα έργο υψηλών απαιτήσεων, με αυξημένη 

ψυχική, σωματική και συναισθηματική επιβάρυνση. Καθημερινά, σε όλα τα ειδικά 

σχολεία της χώρας, φροντίζουν, μεταφέρουν, υποβοηθούν τους μαθητές στις 

βασικές τους ανάγκες, όπως στη χρήση τουαλέτας, ατομικής υγιεινής, καθαριότητας, 

αλλαγής ρούχων, σίτισης και γενικά στην αυτοεξυπηρέτηση τους, υποστηρίζουν 

παιδιά με σύνθετες αναπηρίες, με βαριές κινητικές δυσκολίες ή σοβαρά προβλήματα 

συμπεριφοράς . Έρχονται σε άμεση επαφή με βιολογικά υγρά, λοιμώδεις παράγοντες 

και επικίνδυνες καταστάσεις, πολλές φορές χωρίς την επαρκή υλικοτεχνική 

υποστήριξη ή κατάλληλα μέσα προστασίας.  

Η ένταξη στα Β.Α.Ε. δεν είναι απλώς ένα ζήτημα αναγνώρισης, αλλά και μέτρο 

προστασίας της υγείας και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας των εργαζομένων, που 

δίνουν καθημερινά τον καλύτερο εαυτό τους σε ένα εξαιρετικά απαιτητικό και 

επιφορτισμένο περιβάλλον.  

Ζητούμε άμεσα: Την έναρξη της διαδικασίας ένταξης του Ε.Β.Π. στα Βαρέα και 

Ανθυγιεινά Επαγγέλματα, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία. Την 

αναδρομική αποκατάσταση της αδικίας σε σχέση με τους συναδέλφους τους σε 

άλλους φορείς του Δημοσίου. Την πλήρη θεσμική αναγνώριση του κρίσιμου ρόλου 

του Ε.Β.Π. στο εκπαιδευτικό σύστημα. Η Πολιτεία οφείλει να προχωρήσει άμεσα στη 

διόρθωση μιας πολυετούς ανισότητας, αναγνωρίζοντας στην πράξη τις συνθήκες 

http://www.poseepea.blogspot.gr/
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εργασίας και την προσφορά του προσωπικού που στηρίζει καθημερινά τους πλέον 

ευάλωτους μαθητές του δημόσιου σχολείου.  

 

Με εκτίμηση 

  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                        Η Γ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ       ΤΖΩΡΤΖΑΤΟΥ ΑΝΝΑ 




